



开设“楼道门诊”助力创城有“疗效”

济北街道龙海社区已对辖区26个网格“巡诊”



网格员和物业工作人员一起清理楼道杂物。

本报9月3日讯(通讯员 武庆富) 创城工作开展以来,济北街道结合辖区实际,采取多种形式开展创城工作。龙海社区针对部分居民在楼道内乱堆乱放物品这一大难题,专门开设“楼道门诊”,并对这一问题的成因、表现形式和处理方式进行“把脉问诊”,充分动员网格员与物业公司开展全方位、不间断、无死角“楼道巡诊”,号召广大居民群众积极配合共同参与。

龙海社区位于济阳中心城区,现有常住人口2.2万余人,居民小区17个以及3个城中村,人员多、业态杂,城市管理难度大。

“针对部分小区居民在楼道内乱堆乱放这一难题,我们社区开设了‘楼道门诊’,需要每名网格员深入每个楼道进行‘巡诊’,大家要注重与物业公司做好配合,与居民群众做好沟通。”

龙海社区党委书记刘斌时称,他正在组织召开网格化管理暨创城迎评“楼道巡诊”工作会议。

距龙海社区办公楼仅有一路之隔的花园小区,现有孙秀华、杨晓梅和宋淑美3名网格员,在社区开完会后,她们立即来到花园小区找物业公司经理周华商议工作方案。周经理马上通过业主微信群下达了清理楼道通知,要求当日24时前自行处理完毕,逾期不清理的由物业组织人员统一清理。为提高广大业主的知晓率,周经理在发布完通知后又发了50个红包。

第二天一上班,3名网格员早早来到物业,周经理安排了8名保洁员,并雇了一辆货车,决定从小区最南侧的四区1号楼开始工作。进入楼道后,大家感觉到,昨天下达通知以后,有的居民已经把自己的物品进行了清理,有的还剩一些废纸箱、泡沫板等物品。周

经理组织人员开始每个单元、逐个楼层地清理。

“由于我们这个小区修建比较早,都没有电梯,大家伙一上午把四区的8栋楼全部清理完了,小区40栋楼全部清完,预计需要5天时间!其中,也有个别别人不太配合,我们和网格员一起做思想工作,最后也都挺配合。社区开设的‘楼道门诊’是创城工作的有力举措,我们可以借此机会提高服务品质,为小区居民打造更加舒适的居住环境。”周华经理一边在三区1号楼组织人员清理楼道,一边向笔者介绍工作开展情况。

截至目前,龙海社区“楼道门诊”已对辖区26个网格内的所有楼道全部实施,先后投入人员180余人次,动用垃圾清运车辆38台次,清理废弃物140余立方米,各居民小区楼道内乱堆乱放问题“疗效”明显。

新市镇:

“三个到位”扎实开展人居环境督导工作

为进一步提升人居环境整治工作水平,切实补齐整治工作短板弱项,近日,新市镇以“三个到位”全面开展人居环境专项整治督导工作。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 刁力洪

成立专项工作组,确保督导检查到位

8月3日上午,新市镇召开人居环境整治检查验收评估会议,对全镇开展人居环境整治督导工作进行了安排部署,成立了由党政主要负责同志带队、班子成员、镇机关干部和保洁公司人员组成的专项工作组,并制定了督导工作方案和考核明细表,要求督导组成员以评分方式对各村人居环境整治工作进行全面检查,对发现的问题不足进行记录汇总。会议结束后,督导组立即行动,严格按照要求开展检查行动。

走街串巷找不足,确保问题查摆到位

工作中,该镇督导工作组兵分两路开展督导检查。每到一村,工作组分成两支小队,在管区和村负责人的陪同下,从村居两个方向分别进行检查。在检查过程中,工作组按照提前绘制的村居平面图,深入各村房前屋后、田间沟渠,走街串巷查找问题不足,对村内垃圾死角、黑臭水体、残垣断壁等情况进行摸排统计。针对发现的问题,工作组详细记录问题类别和内容,并在平面图上标注准确位置,确保问题找准、找细、找实。

现场交接领责任,确保问题整改到位

每检查完成一个村,督导组都与管区和村负责人召开工作会议,带队的党政主要负责同志和班子成员对村级人居环境整改工作逐一点评,并交接人居环境整治督导登记表和村居平面图。管区和村负责人现场认领整改工作责任,并就下一步工作开展明确具体措施。据了解,根据该镇督导工作要求,各村在认领整改工作任务后,务必在48小时以内完成整改工作任务。

截至目前,该镇人居环境专项督导工作正在有序进行,预计一周内完成全部村的督导检查任务。按照时间要求,该镇还将自周三开始对各村整改落实情况进行回头看,确保各村人居环境工作整改到位、落实到位。

回河街道:

周末不休加油干 环境提升正当时

本报9月3日讯(通讯员 张函) 8月29日、30日双休日,回河街道农村人居环境整治行动却并没有就此停止,街道、管(社)区、村三级干部带头干,党员主动干,居民志愿者积极干,回河上下掀起一轮环境卫生整治的新高潮。

回河街道党工委以“主题党日”志愿服务活动为契机,各村充分调动基层党员积极性,让党旗高高飘扬在农村人居环境整治最前沿。各管(社)区党员干部充分发挥引领作用,以身作则,吸引更多的居民积极参与到人居环境整治大潮中,形成齐抓共管综合治理合力。

回河街道通过宣传发动、农村人居环境整治现场打分评比和制定奖励机制等方式,充分调动居民参与到整治行动中的积极性,形成了人人主动参与环境整治的浓厚氛围;着力清理“四大堆”,在村内进行地毯式清扫、清除和清理,彻底消除卫生死角;全面整改旱厕,街道组织包村干部深入到每个改厕农户进行细致排查,形成问题台账,管(社)区对照问题逐户整改销号;针对贫困户的人居环境问题,街道党工委结合区妇联推动的建档立卡贫困户“出彩人家”一星级示范户创建活动,充分调动贫困户自身积极性改善自家人居环境,同时村里经常组织志愿者到没有劳动能力的贫困户家帮他们打扫家庭卫生、收纳家居物品、装扮美化庭院等,全力解决贫困户人居环境问题。

良好的生态环境和村容村貌不仅能体现美丽乡村的外表,也能凸显农村文明程度。下一步回河街道将继续从实际出发,细化工作方式,强化督导考核,从根本上提高农村人居环境水平,提升居民生活的幸福感和获得感。

百村齐动,海选“最美村民”914人

曲堤街道以评选助力人居环境综合整治向纵深推进

当前,人居环境综合整治工作正处于关键时期,为进一步强化正向激励,曲堤街道点面结合、抓住关键,创新性开展“最美”评选活动,实现百村齐动、千户先行。“百村齐动”,就是117个行政村全面发动;“千户先行”是抓住关键,充分发挥先进家庭和个人示范引领作用,评选出“最美家庭”914户、“最美村民”914人。以“最美”评选,引爆农村人居环境的彻底整治,掀起全面发动、全民动员的工作热潮。

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 任立生

哪位群众最突出? “最美村民”榜上比一比

“老孙,干得不错啊,评上了‘最美村民’……”8月22日,曲堤街道孙家村的“最美村民”一经评出,6位“最美村民”就成了村里的“名人”。

据悉,此次曲堤街道“最美家庭”“最美村民”评选,以村为单位进行。在包管区班子和管区干部的指导下,广泛发动广大家庭和村民积极参与创建评选活动。由村两委成员通过公开投票评选的方式,选出本村“最美家庭”“最美村民”,进行表彰奖励。

其中,“最美村民”重点评选“爱国守法、遵守公民道德规范,积极参与村内志愿服务活动,落实门前三包责任,为村级事业发展做出重大贡献”的普通党员群众。以“最美村民”,引导广大党员群众从身边开始,争做家庭环境的清洁员,文明乡风的传播者,美丽乡村的建设者。

哪户家庭是模范? “最美家庭”榜上看一看

除了“最美村民”,曲堤街道还特别设立了“最美家庭”奖项,用以表彰“庭院美,家风好,爱公益”的家庭。爱党爱国、家庭和睦,积极参加村庄环境

整治……三大条、五小条的严格评选标准,凸显出标兵单位的“含金量”。

这些家庭有什么特殊之处?原来他们都有自己的“秘法”。贫困户张大爷,除了带头整理好自家的卫生,还积极参与村内环境整治,每天志愿清扫马路;党员郭大哥除了带头拆除自家的“残垣断壁”,还将砖瓦送给村里进行下水道修整……一件件典型事迹成为他们获得评选的关键一环。

除了对“最美家庭”“最美村民”进行表彰,还通过传统和网络平台对他们的先进事迹进行推广。曲堤街道还协调爱心企业为“最美家庭”“最美村民”发放夏凉被914床,洗衣粉、肥皂各1000余份,用适当物质奖励激发村民的参与积极性。

带来什么变化? 参与人居环境整治主动性

“通过此次‘最美’评选,可以很好地克服广大居民群众在人居环境综合整治工作中出现的倦怠情绪和抵触心理,用‘面子’和‘物质’激发党员群众参与人居环境整治工作的主动性。”曲堤街道相关负责人表示。

活动开展以来,效果立竿见影。曲堤街道党员群众参与人居环境综合整治的积极性大大提升,先后有1000余名党员主动参与村内人居环境综合整治工作,居民群众都自觉地对房前屋后的环境进行清理整治,基本实现了“要我清理”到“我要清理”的思想转变,街道人居环境全面优化。



首届“最美家庭”“最美村民”颁奖。